Klasy, pola, metody... czyli zaczynamy programowanie obiektowe.

Whpisany przez Administrator

Z tej lekcji dowiesz sie:

-co to jest klasa

-co to jest pole

-co to jest metoda

nauczysz sie:

-tworzy¢ proste klasy z polami i metodami

Programy komputerowe stuzg do tego, aby przetwarza¢ dane. W tym celu nauczyliSmy sie
stosowac:

-rozne typy zmiennych:

*znakowe(char),
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*liczbowe-catkowite (byte, short, int, long),

*liczbowe-zmiennoprzecinkowe (float, double)

*logiczny (boolean)

-instrukcje warunkowe: if, case

-instrukcje-petle:

*for

*while

*do..while

Typy zmiennych, ktére wymieniliSmy to jeszcze nie wszystkie, jakie sa. Sg to tylko proste typy, z
ktorych mozemy tworzy¢ ztozone byty - klasy.

Aby to zrozumieé, napiszmy i przeanalizujmy prosty program:
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1 package Klasy:
2| puplic class Klasy {

3 public static void main(Stringl] args) {
1 class samochéd{
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ztozong z pol, ktére jg opisuja.

RE-E-AFTE P o
1| package klasy;
2| public class Klasy {
3 public scatic void main(String(] args) {
4 class samochéa
s String marka;
s
7
B
9

int rocznik;

10 3
1 samochéd 31 = new samochéd();
12l
13 2
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1| package Klasy;
2| puplic class Kasy {

3 public static void main(Stringl] args) {
1 class samochéd(

s String marka;

6 String model;

7 String kolor:

e

9

double przebie
int rocznik;

samochéd () ;

|l
18

Rubirbrndreibeves i b e T DED T ATZAADEMA B I0ET I gest wiec fiatem 126p z 1967

1| package klas
2| public class Rlasy {

] =) public static void main(Stringl] args) {
1 class samochéd(

s String marka;

B String model;

7 String kolor:

B double przebieg:

s int rocznik;

10 1

1 samochéd s1 = new samocnsd() :
12 si.marka

13 s1.model

1 s1.kolor

15 s1.rocznik = 1967;

16 sl.przebieg = 200000;

17

18 systen.

13 systen.

20 System. out.princin(sl

2 systen.

22 Systen.

2L

2
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1] package Klasy;

2 public class Kasy (

3 public static void main(String(] azgs) (
4 E class samochéd{

s

16 s1.przebies = 200000;

18 System.out.println(sl.marka) ;
13 System. out .printin(sl.model) ;
-princin(si.kolox) ;

5
i
8
o

2 System. out.printin(sl.rocznik) ;
.printin(sl.przebieg) ;

+ Output - Kiasy (run)

Fisc

1| package Klasy;
2 puplic class Klasy {

3 public static void main(Stringl] args) {

s

5 o

8 procesor procekl = new procesor();

s cekl. £

10

1

12

13

1

15

16

17

13

20

2

22 "+ procekl.firma);
23

2

25

26

28 System. a: "+ procek2.firms):
29 system.o "+ procek2.model)
30 system ie: "+ procek2

E system =: "+ procek2 :
32 System princln(" "+ procek2.cena) ;
s by

3

Po uruchomieniu:
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 Output - Klasy (run)
procei firma: Tnvel

124

procexi model: orazQuad

procexl. taktowanie: 2.66

e

W thim nranramin nin ma matnd 73 10 do wyswietlenia warto$ci pol uzyto 10 linijek:

2
22 "+ procekl.firms);
23 "+ procekl.model);
2 "+ procekl.tak
25 =t "+ procekl

26 "+ proceki.

28 "+ procek2.fi

29 "+ procek2.model)
30 ie: "+ procek2.

a1 < "+ procek2

"+ procek2.

LT 4

Gyywiditia 0

1 packags kissys
2 pupiic ciass Kiasy ¢

3 public static void main(String(] ezgs) (
s String fizms, mode

. aounie ~

8

s

10

1

12

1

1

15 )

16 procesor proceki = new procesor();

1 procekl.

4 proceri.m

19 procex:.

proceki.
procekl.

=
procekl.wyswietl wartosci_pol();
30| procek.wyswiecl wartosci_pel();

4
bl

~n titai zactnenwmaliémy to wtagnie metody: przyjrzyjmy sie linijkom 8-14:

package klasy;

1
2 puplic class Klasy {

3 public static void main(Stringl] args) {
s String firma, mode:

5 double tak

8|

s

10

1 ;
12

13

2+

s TrrETSeTeTd

16 procesor proceki

17 proceki. "

e proceki .

19 proceki

20 proceki

21 procekl

23

2

25

26

procekl.wyswietl wartosci_pol():
30||_procek? .uyswietl wartosci pol():

package Kaasy:

2|H import java.io.*;

5 pupiic ciass mimsy ¢

. public static veid main(String(] azgs) {
Sering

(System.

try (System.
System.out.printin ("
sl.nextToken():

+firma);

catch (IOException e) {System.

]
2
i
i
H
[
u

procesor procekl =
cekl.fizma

B procekl.zmien_cene():
| procekl.uyswietl wartosci pol():

33| | procekz.zmien_cene();

procek2.uyswietl_wartosci_pol()

[ P ey piie e RN r\lprawdzamy, Czy dZIa*a

Dodaj nova ceng dla modelu procesora: ore2Quad firmy Intel
293
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